

Весёлые ребята, или Танцуют все!

Прекрасная осенняя пора в лэтишном студенческом сообществе была крайне насыщена событиями. Одним из них стал концерт «Привет, первокурсник», организованный клубом ЛЭТИ. С чего же начинать такой вечер, как не с музыки самого знаменитого в мире рок-н-рольщика Элвиса Пресли. Но вот свет погас, зажглись софиты, и на сцене появились участники команды КВН «ЭлектроШок». Веселые ребята, надо сказать! В своем кавэзновском стиле, то есть с шутками прибаутками они начали концерт.

Виртуозная игра музыкантов и стихи от членов клуба ЛИТО стали пусковым механизмом этого действа. Затем последовали юмористические представления: выступление команды «По сусекам», веселая миниатюра от туристического клуба и танцевально-музыкальный номер от «Корчагинцев», нашего студенческого отряда.

Признаюсь откровенно, я и не думала, что молодые импровизаторы могут так непринужденно и легко довести зрителей до гомерического смеха. Игру с гостями провел клуб «Что? Где? Когда?». Следом за ними зал взорвала хореографическая феерия от коллектива «Электрикден». А свой вокальный талант продемонстрировала Мария Борисова, звезда сцены в нашем вузе, как представили ее ведущие. И, наконец, песни в исполнении хора университета стали финальным выступлением вечера. Кажется, не было ни одного человека, который выходил бы из зала с плохим настроением.

Еще одним важным событием стала «Ночь первокурсника ЛЭТИ», проведенная в клубе «Этаж». Начало оказалось несколько скромным: большинство гостей пришло с опозданием на час, а то и два, и ведущим пришлось начинать программу в полупустом зале. Вскоре на двух танцполах стоял такой смог, что впрямую было надевать противогазы. Однако все же радовала музыка и работа ди-джеев: они мастерски меняли пластинки и заводили зал. Дабы не обидеть организаторов, следует заметить, что ведущие были также на высоте: различные конкурсы с символическими призами превращались в мини-представления. Одним из них стал «лимбо» — проход под планкой, которая с каждым разом опускалась все ниже и ниже. Чемпионками стали девчонки с ГФ — они в качестве призов получили по блокноту. Ура!

Что ж, эти два вечера стали своеобразным посвящением первокурсников в студенческую жизнь. Может быть, они не стали великим событием, но будем надеяться — вдохновили новых студентов на активное участие в творческой жизни университета. Ждем продолжения, ведь не за горами — турнир первокурсников в КВН.

Екатерина УВАРОВА

Юбиляры

Администрация СПбГЭТУ «ЛЭТИ», профсоюзный комитет работников и редакция газеты «Электрик» от души поздравляют всех, кто отмечает свой юбилей в октябре!

Коновалову Людмилу Петровну, учебного мастера каф. ТОЭ
Яковлева Бориса Николаевича, доцента каф. ИИЯЗ
Гончарук Наталию Пантелеймоновну, ассистента каф. ВМ-2
Большакова Анатолия Ивановича, вахтера дежурной службы
Новикова Владислава Александровича, профессора каф. РАПС
Мамченко Татьяну Иосифовну, программиста каф. ИИСТ
Большакова Владимира Павловича, доцента каф. ПМИГ
Большакову Ларису Дмитриевну, программиста каф. ПЭ
Губкина Александра Федоровича, доцента каф. МО-ЭВМ
Королеву Татьяну Николаевну, доцента каф. ЭАС
Вдовину Ольгу Павловну, уборщица служебных помещений
Гладкого Сергея Витальевича, старшего научного сотрудника каф. МЭ
Тельят Наталию Борисовну, программиста каф. АПУ
Ильину Любовь Павловну, коменданта хозотдела

Дорогие коллеги, счастья вам, крепкого здоровья и интересной работы на благо университета и себе на радость!

Хорошие традиции и ещё...

В начале недели с удивлением читали в «Метро» новость о том, что петербургских студентов отправляют «на картошку», а в субботу уже сами приобщились к крестьянскому труду. Оказалось, что всему виной погода в регионе. Весь август в Петербурге шли дожди, поэтому и техника на совхозных полях работать не могла. А там, где не пройдет трактор, пронесется, хохоча, студент!

Чтобы не потерять урожай, руководители совхозов, а затем и губернатор Валентина Матвиенко обратились к ректорам вузов за помощью. Ректор сказал: «Надо», а студенты ответили: «Есть!» Оказалось, на призыв администрации всех уровней откликнулись представители разных вузов: ЛЭТИ, ИТМО, ХФА, Сельхозинститута, будущие педагоги из университета Герцена и многие другие. В своем роде уникальной была команда нашего вуза — профорги ФПБЭИ, студенческий педагогический отряд «Корчагинцы», представитель отряда «Мишка», скалолазы и сотрудники университета.

Итак, мы прибыли в «картофельный рай». База молодежного трудового лагеря при совхозе «Детскоельский» вблизи города Пушкина приятно удивила новоиспеченных сборщиков урожая. Наши мамы и папы в советские годы жили в неотапливаемых бараках, ели макароны с маслом и ведрами сгружали картошку в большие мешки. Говорят, больше половины собранного урожая попадало «в отход». Двадцатью годами позже студенты живут в теплых корпусах, собирают «второй хлеб» в фирменные мешки и с удовольствием уплетают вкусную еду из совхозной столовой. В первые дни все было в восторге от регулярного трехразового питания. Наверняка в городе немногие ели кашу на завтрак, а на обед — горячее первое, второе и, как полагается, компот.

Лэтишники посвятили благому делу 10 дней — трудились с 8 утра до 6 вечера с пере-

рывами на обед и законный отдых. Выданные светло-зеленые плащи ОЗК не только спасали от осеннего ветра — создавалось впечатление, что инопланетная армада высадилась на российские поля. Поскольку все были экипированы одинаково, и хрупкие девушки, и крепкие парни передвигались на поле «боя» в больших сапожках. Миниатюрной считалась обувь 42-го размера. Представьте, как выглядели девочки-доймовочки из нашей группы с ножками 33 размера.

Дело спорилось, и над грядками один за другим появлялись мешки с картошкой. Работали с песней, отдыхали тоже с чувством, с толком, с расстановкой. А когда время подходило к 18 часам, подкатывали автобусы, и все работники отправлялись на базу. После сытного ужина — свободное время. Вот тут нам и привелось узнать, что имели в виду родители, напутствуя: «Картошка — это романтика!» Посиделки в теплой компании у костра с задушевными историями, проникновенными песнями и свежеспаеченной ароматной картошкой вдвинули от городской суеты — что может быть лучше!

Десятидневный выезд в поле еще больше сплотил нашу дружную студотрядовскую компанию, а круг знакомых лэтишников с этой поры значительно расширился. Необычное времяпрепровождение подтолкнуло к написанию шуточных песен, мини-сценариев, постановке танцевальных номеров. Приятно порадовала всех и достойная



прибавка к месячному бюджету, надеемся, что у бойцов «картофельного рейда» и с учебой не будет никаких проблем! Общий вывод таков: в наш рациональный век неплохо иногда вспомнить старые и добрые традиции, например, сбор урожая «всем миром» по осени.

К слову, о хороших традициях, с 10 по 14 ноября пройдет запись в студенческие отряды ЛЭТИ. В холле 5 корпуса появятся «домики» СО, куда каждый студент сможет зайти, познакомиться с хозяевами, получить всю необходимую информацию. И каждый день этой недели агитации в перерыве с 13.15 до 13.30 в третьем корпусе на третьем этаже вы можете присоединиться к студотрядовцам: вместе спеть всем известные песни, зарядиться энергией творчества. А в пятницу, 14 ноября в 18.15 в неформальной обстановке банкетного зала 5-го корпуса состоится капустник студенческих отрядов ЛЭТИ, традиционное итоговое мероприятие сезона. В программе: выступления отрядов, награждение лучших конкурсантов, танцевальный микс, сюрпризы для всех!

Юлия САБЛИНА,
студенческий педагогический отряд «Корчагинцы»

ВЫПУСКНИКИ

О земляках, о вузе, о себе

Недавно Югорский филиал ГЭТУ «ЛЭТИ» отпраздновал свой 10-й день рождения. Для многих ребят он стал стартовой площадкой во взрослую жизнь. Выпускникам школ филиал дает возможность подготовиться к поступлению в университет и, что немаловажно, стать студентом без отрыва от привычной среды. «Так намного удобнее и спокойнее. Не надо ехать с родителями в незнакомый город, переживать и нервничать. А если что-то не получилось, всегда есть второй шанс — возможность поступить на общих основаниях», — говорит югорчанин Айрат Хабеев, выпускник ФКТИ.

«Первые два года обучения в стенах Югорского филиала дают возможность познакомиться со студенческой жизнью, с культурой поведения в университете, да и вообще с высшим образованием в целом. Для многих людей он стал неким буфером между детством и взрослой жизнью, на выходе из которого большинство ребят пошло по жизни уверенной походкой», — считает Анатолий Шерстобитов, выпускник кафедры ВТ, окончивший университет с отличием.

А кому-то из наших ребят учеба в филиале дала возможность взять новые высоты: совсем не единичны примеры, когда студент, поступающий на контрактную форму обучения, продолжал образование в Санкт-Петербурге уже на бюджете. Происходит это благодаря особой атмосфере обучения в Югорском филиале. Небольшой поток позволяет проявить по-настоящему индивидуальный подход к студенту. «Процесс организован так, что у ребят всегда была возможность изучать предметы основательно. И преподавателям из ЛЭТИ у нас тоже нравилось. Они отдыхали от мегаполиса, наслаждались природой и даже такими простыми

вещами, как натуральные продукты», — вспоминает Наталья Сафронова, выпускница ФПБЭИ и ФЭМ (второе высшее).

Попадая в большой город, студенты тоже не остаются без поддержки. В 2001 году было открыто землячество югорских студентов. «Это кусочек нашего города в Питере. Здесь все свои, знают друг друга много лет, и эта почти домашняя атмосфера не дает человеку полностью оторваться от малой родины. Регулярно кто-нибудь приезжает оттуда с

новостями и передачами — остается живая связь с городом и семьей. Ее нужно поддерживать и развивать. Ведь если у молодых не будет культа семьи — это катастрофа», — говорит Виталий Шиврин, один из первых «жителей» землячества, выпускник ФРТ.

За десять лет проделана огромная работа, и все, кому так или иначе помог филиал, вспоминают о нем с благодарностью.

Подготовила Екатерина ШИВРИНА,
выпускница ЛЭТИ 2005 года

ПЕРВОКУРСНИКИ

Открываем новое

Высшее учебное заведение... Ни рассказы друзей, ни истории родных не помогли бы мне так почувствовать атмосферу этого необычного мира, как это я смог сделать сам, в соответствии со своими собственными впечатлениями.

Первое, что оказалось необычным в университете конкретно для меня — занятия длятся два академических часа. В школе я привык к тому, что заниматься определенным предметом приходится недолго. Здесь же в расписании иногда встречаются две пары одного предмета подряд, то есть четыре школьных урока. По прошествии нескольких недель учебы я уже привык к такой организации занятий, хоть в первые дни было очень нелегко. К тому же, когда я учился в школе, мне хватало всего 10 минут, чтобы дойти до нее, теперь ко времени обучения надо прибавить два, а то и три часа — столько занимает дорога туда и обратно.

Что оказалось вновь и порадовало: в вузе во многих местах установлены информационные стенды, так что всегда можно заметить объяв-

ления с новостями. Староста просто физически не может доносить до каждого члена нашей учебной группы абсолютно всю информацию обо всех новостях, предстоящих событиях и мероприятиях. Конечно, приходится выбирать только самое важное, и многие студенты не узнали бы о различных возможностях, которые открыты перед ними и могут их заинтересовать, если бы не эти самые стенды.

Так мы узнали, что наш вуз не только дает образование, но и помогает организовать свободное время студента. Здесь есть библиотека художественной литературы, спортивные секции и туристический клуб, существуют творческие коллективы: «КВН», клуб «Что? Где? Когда?», студия «Анимэ» и даже академический хор!

Однако на первых порах нам, студентам-первокурсникам, придется меньше времени уделять личным делам и увлечениям, а «учиться, учиться и учиться», как говорил Владимир Ленин, именем которого назван ЛЭТИ.

Валерий КОЛЬЦОВ,
студент ФПБЭИ

Редактор О.И.ТУГАРИНА